

Μετά από πέντε χρόνια ανέβηκαν οι ρυθμοί σε βιομηχανία, βιοτεχνία και εμπόριο

# Άνοδος της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Οι προηγούμενες εκθέσεις του έγκριτου διεθνούς οργανισμού αφορούσαν έτη πριν από το 2004. Συγκεκριμένα, ενώ πέρυσι η Ελλάδα καταλάμβανε την 50η θέση μεταξύ 60 χωρών και περιφερειών, φέτος ανήλθε στην 42η θέση μεταξύ 61 χωρών και περιφερειών. Έτσι, η χώρα μας ξεπέρασε στην κατάταξη, σε σχέση με πέρυσι, χώρες όπως η Πορτογαλία, η Τουρκία, η Νότια Αφρική, και η Ιορδανία. Επισημαίνεται ότι φέτος η Ελλάδα παρουσιάζει την τρίτη καλύτερη βελτίωση στην κατάταξη μετά την Κίνα, η οποία βελτίωσε την κατάταξή της κατά 12 θέσεις, και την Ινδία, η οποία πέτυχε βελτίωση 10 θέσεων. Επιπλέον, στην κατάταξη των χωρών της Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής και της Αφρικής η χώρα μας βελτιώνει τη θέση της κατά 6 ολόκληρες θέσεις καταλαμβάνοντας φέτος την 25η θέση μεταξύ 37 χωρών. Όσον αφορά τις 21 από τις 25 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που συμμετέχουν στην έρευνα, η χώρα μας βελτιώνει τη θέση της κατά μια θέση και από την 18η ανήλθε φέτος στην 17η. Έτσι η χώρα μας βρίσκεται μπροστά από χώρες, όπως η Πορτογαλία, η Ιταλία, η Σλοβενία και η Πολωνία. Εί-

ναι χαρακτηριστικό ότι η Ελλάδα πραγματοποιεί, φέτος, ένα ανοδοτικό άλμα στο συγκεκριμένο δείκτη και καταλαμβάνει την 42η θέση, θέση την οποία κατείχε και το 2002. Ωστόσο είναι σημαντικό να υπογραμμίσουμε το γεγονός ότι το 2006 συμμετέχουν στη σύγκριση 61 χώρες και περιφέρειες, ενώ το 2002 η σύγκριση πραγματοποιήθηκε μεταξύ 50 μόνον χωρών και περιφερειών. Όσον αφορά τους επιμέρους δείκτες που συνθέτουν τη συνολική κατάταξη των χωρών, η Ελλάδα παρουσιάζει τη μεγαλύτερη βελτίωση, κατά 6 θέσεις, στο δείκτη «Κυβερνητική Αποτελεσματικότητα», στον οποίο καταλαμβάνει φέτος την 46η θέση, ενώ πέρυσι καταλάμβανε την 52η θέση. Σε αυτή την κατηγορία δεικτών ξεχωρίζει η επίδοση της χώρας στον υποδείκτη Κυβερνητικές Επιχορηγήσεις προς επιχειρήσεις (8η θέση μεταξύ των 61 χωρών-περιφερειών). Είναι επίσης σημαντικό ότι το IMD περιλαμβάνει την Ελλάδα σε εκείνες τις χώρες στις οποίες η συνεισφορά του επιχειρηματικού τομέα και της Κυβέρνησης στην κατεύθυνση ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας είναι ισορροπημένη. Έτσι η χώρα μας ξεπερνά στο συγκεκριμένο δείκτη χώρες, όπως η Γερμανία, η Ισπανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Ιταλία, η

Γαλλία, οι ΗΠΑ. Παράλληλα, στο δείκτη «Οικονομική Απόδοση» η χώρα μας καταλαμβάνει την 49η θέση χωρίς να παρουσιάζει μεταβολή σε σχέση με πέρυσι. Τα δυνατά σημεία της χώρας μας στο συγκεκριμένο δείκτη είναι τα έσοδα από τον Τουρισμό και οι εξαγωγές εμπορικών υπηρεσιών. Στο δείκτη «Επιχειρηματική αποτελεσματικότητα» η Ελλάδα βελτιώνει την κατάταξή της κατά δυο θέσεις και καταλαμβάνει φέτος την 47η έναντι της 49ης πέρυσι. Στα θετικά σημεία ξεχωρίζει η πραγματική ανάπτυξη της συνολικής παραγωγικότητας που κατατάσσει τη χώρα μας στην 29η θέση. Τέλος, στο δείκτη «Υποδομές» η χώρα μας καταλαμβάνει την 33η θέση βελτιώνοντας την περυσινή της κατάταξη κατά 4 θέσεις. Μετά από 5 χρόνια συνεχούς πτώσης της ανταγωνιστικότητας της χώρας, σύμφωνα με το συγκεκριμένο δείκτη του IMD, η Ελλάδα για πρώτη φορά το 2006 όχι μόνο καταφέρνει να σταματήσει την έντονα πτωχική πορεία, αλλά βελτιώνει τη θέση της κατά 8 ολόκληρες θέσεις. Ωστόσο, δεν σταματούμε εδώ, συνεχίζουμε με αμείωτο ρυθμό και ευτεινόμενο ζήλο. Στόχος όλων μας είναι η συνεχώς αυξανόμενη ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονομίας. Στόχος μας

είναι η Ελλάδα της ποιότητας, της εξοστρέφειας, της καινοτομίας. Μια Ελλάδα παραγωγική, με αυξημένη κοινωνική συνοχή και ευημερία για όλους τους πολίτες. Γι αυτό ανακηρύξαμε τα έτη 2005-2010 ως Έτη Ανταγωνιστικότητας για να κτίσουμε όλοι μαζί την Ανταγωνιστική Ελλάδα με ποιότητα παντού. Η βελτίωση των δεικτών του IMD είναι μόνο η ένδειξη ότι βρισκόμαστε προς τη σωστή κατεύθυνση. Δεν επαναπαυόμαστε. Προωθούμε τις τομές και τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο τόπος και που επιδοκμάζει η συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών της χώρας. Με κέντρο τον πολίτη, με έμφαση στην περιφέρεια σχεδιάζουμε την Ελλάδα του 2020. Οι, επί 27 μήνες, συντονισμένες προσπάθειες και η στενή συνεργασία με τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη, τον πρώην και την νυν Υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης Δημήτρη Αβραμόπουλο και Φάνη Πάλλη-Πετραλιά, τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Ευάγγελο Μπασιάκο, αλλά και οι δράσεις του συνόλου της Κυβέρνησης έφεραν τους πρώτους καρπούς. Στην προσπάθεια αυτή η συμβολή των πόρων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» ήταν ιδιαίτερα σημαντική